Domadci tkol €. 17

. Reste soustavu linearnich rovnic.

—w+2—1y = 1—2
T—y = 1
. Vypoctéte inverzni matici k
1 2 1
1 1
1 1 2

. Spravné uzavorkujte a vypoctéte vyraz

-1 1 0 -2 2 0 2
A x+B-x,kdeA=|2 -2 1],B=|-2 -2 2|,x=]1
0 1 2 1 -1 0 0

. Rozhodnéte, zda je v € R? linedrni kombinaci x,y,z € R3, kde

v = (27 725 72)7 X = (717 71a 1)7 y = (727 715 1)7 zZ = (715 717 1)

. Méjme vektorovy prostor Py := {p(x) =ag+ a1z + axx?® : ag,ay,as € R}. Zjistéte vypoctem,
zda jsou néasledujici vektory linedrné nezavislé:

px) =2 +x+2, q@):=2>-3r-1, 7r(z):=—2*+ 152+ 10.

. Urcete bézi a dimenzi V:

V= {X:(xl,mg,xg,) eER® : —x1 —2x0+23=0, m1+2x2—x3:0}.

. Méjme vektorovy prostor Py := {p(m) =ag+ a1z + asx? : ag,a1,as € R}. Vypoctéte souradnice
vektoru
p(z) = —-32>+3x+3, qlz):=2>+z—1

v bazi E := {e1(x), ez(x),es(x)}, kde

er(r)=22+1, eyr):=-z+1, ez(x)="—1-2

. Je déno linedrni zobrazeni A : R? + R? definované piedpisy

A((1,-1,0)) = (1,-1)
A((L,1,1)) = (1,-2)
A((=1,1,1)) = (2,1)

Naleznéte alesponi jeden vektor v € R3 takovy, ze A(v) = (1,2).



10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Naleznéte obor hodnot a jeho dimenzi linedrniho zobrazeni A : R?® +— R3 definovaného

predpisy

.A((l, —1,0)) = (1, 1, —1)
A((]-v 1, 1)) - (17 *170)
A((—l, 1, 1)) = (2,0, —1).

Naleznéte jadro a jeho dimenzi linedrntho zobrazeni A : Py — R? definovaného predpisy

A(l —z) =(1,1,2)
Al +2 4 2%) = (=2,-1,0)
A(=1+z 4 2%) = (-1,0,2).

Rozlozte nésledujici ¢tvercovou matici na symetrickou a antisymetrickou ¢ast:

1 3 -1
-1 1 -2
1 2 0

Vypoéctéte matici bilinedrnf formy B : R? x R? — R v kanonické bézi, kde

B(u,v) = ujv; — ugve — 3ujvs + 6ugv;.

Vypoctéte priblizné feseni soustavy rovnic metodou nejmensich ¢tverca

r—y+z =
20 +y+2z = 2
T —2y—2z

I
|
—

—r—y—z = 0

Vypoctéte determinant nasledujici matice:

1
3
1

SN =
[\

Lokalizujte vlastni ¢isla matice

1/2

OO = W
[N}
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